

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Égész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	13 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
DR. GENCSI SAMU.

Felolvas szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Égész évre	— — —	20
Félévre	— — —	10
Negyedévre	— — —	5

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

Három napi kemény harc után elfoglaltuk a Lovcsent

Csapatunk 26 löveget, 2 ágyut és 4 mozsarat zsákmányoltak.

Hihetetlen nehézségek hősi leküzdésével, három napi rettentés harc után — csapatunk ma elfoglaltuk a Lovcsent. A szenzációs eseményről Hőfer altábornagy a következő jelentést adta ki:

BUDAPEST, január 11. (Hivatalos.) Délkeleti hadszíntér: A Lovcsent elfoglaltuk. Hősi gyalogyságunk a nehéz tüzéséggel és a haditengerészettel, remek együttműködésben, három napi kemény harcban legyőzte az ellenség elkeseredett ellentállását és a teljes Karszt hegység mérhetetlen nehézségeit és elfoglalta a tengerből sziklafalként 1700 méternyi magasságban kiemelkedő, a védelemre évek óta berendezett Lovcsent. — Huszonhat löveget, két 12 centiméteres ágyut, két 15 centiméteres modern mozsarat és két 24 centiméteres mozsarat, ezenkívül lövészert, puskákat, élelmiszert, ruhakészleteket zsákmányoltunk. A lövegek egy része sértetlen. Ezeket az ellenség ellen használjuk. — Montenegró északkeleti részén az ellenséget, amely tegnap közvetlenül Berane előtt még egyszer ellentállt, elűztük a község és az azt délnyugat felől uraló magaslatokról, amelyek birtokunkban vannak. Gyors közbelépéssel elejét vettük annak, hogy Beraneban az égő Nima hid egészen elpusztuljon. Ipeknél újra 13 szerb löveget ástunk ki, sok löszzerrel.

HÖFER, altábornagy.

Még egyszer a centralisták.

Hajlandók vagyunk Rakovszky Istvánnak határozottan érdemül betudni azt, hogy az Ausztriában még mindig észlelhető centralizáló törekvéseket interpelláció alakjában is szóvá tette. Az alkalom, melyet ekként nyújtott, úgy a saját beszéde, mint a miniszterelnök újabb nyilatkozata által sokban hozzájárult ennek a dolognak a tisztázásához, valamint ahhoz is, hogy könnyen hozzáférhetővé tegye a más félreértésnek egyszersmindenkorra elejét vegye és hogy az efajta áramlatokkal szemben kellőképpen kifejezésre jusson az az egyhangú visszautasítás, melyre csak az egész monarchiára nézve elmaradt káros felfogások Magyarországon

mindig számíthatnak.

Némely bécsi lapnak csodálkozó szemforgatása ellenében, a melylyel Tisza István gróf tavalyi és idei újévi beszédéből a szóbanforgó passzust fogadták, úgy a miniszterelnök mint Rakovszky, minden kétséget kizáró módon rámutatott azon fészkekre, melyekből a centralizáló szelek fujnak. Osztrák egyetemi tanárok és tudós férfiak pengetnek olyan eszméket, melyek nemesak a magyar nemzet jogait tagadják, hanem az osztrák alkotmány törvényekkel is újat huznak. Miután pedig nyilvánvaló, hogy ezek a tanítások Ausztria fiatalságából sokat megvesztegethetnek, nekünk nemesak jogunk, de egyenesen kötelességünk is, hogy ellenük a legerélyesebb tiltakozással éljünk.

Meggyőzően világította meg a

miniszterelnök egyuttal, hogy magának Ausztriának is legfontosabb érdeke e törekvéseknek az elfojtása. Elsősorban Ausztriát gyöngítik ezek, mert az ő szerte-húzó elemeit erősítik és szaporítják, tehát saját belső konszolidációjának a rovására esnek. Miután pedig mi szövetségesei vagyunk Ausztriának és Ausztriában erős szövetségest keresünk, ha eltekintենek jogaink sérelmétől, még akkor is ebből a szempontból is minden kínáló alkalommal kérlelhetetlenül ostromoznunk kell ezeket a tanokat.

Azt a miniszterelnök beszédéből mindenki a legnagyobb nyugalommal fogja tudomásul venni, hogy ezekből az áramlatokból komoly veszedelem nem fenyeget. Egyszerűen kártékonyak s az összes erők szükséges együttműködését, amire a monarchiának két-

séktelenül szüksége van, zavarják. De már ez is éppen elég ok a tiltakozásra és arra is, hogy a mint felbukkannak valahol, ki-méletlenül a fejére tapossunk. — Ugyanílyen megnyugvást fog kelteni a miniszterelnöknek az a tiltakozása, hogy az osztrák kormány az ostromozott irányzatnak hallgatóságos vagy titkos szövetségese lenne. — Hogy erről szó nincsen, annak értékes bizonyítékául fogadhatjuk a miniszterelnök határozott visszautasítását, a melyben tapasztalatai alapján ezt a feltevést részesítette.

Végezetül külön a javára írjuk Rakovszkynek, hogy ebben az ügyben éppen ő interpellált. Rakovszkynek soha sem voltak — hogy is mondjuk — függetlenségi velleitásai és így ezt az akciót, a melylyel ő azonosította magát, senki sem vezetheti vissza valami túlzó sovíniszta érzékenységre. Az ő szerepléséből inkább azt olvashatjuk ki, akiket illet, hogy ez is egyike azoknak a kérdéseknek, melyekben a legkülönbözőbb politikai felfogásuknál sincesen közöttünk differencia. Aki tehát ebben a dologban akar nekünk kellemetlenkedni, az számoljon vele, hogy az egész magyar nemzet egységes erejével találja magát szemtől-szembe. Hogy pedig ez mit jelent, erre nézve ki-ki bőszeg információt kaphat — az elénségeinktől.

MÉSZÁROS GYŐZŐ vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt, aseptikus műterme Miskolczon, Csabakapu 2-ik szám alatt (mindenszentli templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, aranyhírdak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghúzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Székelyhidy—Tarnay—Koller hangversenye január hó 17-én este 8 órakor a Koronán.

Jegyek Trillhaasnál 6, 5, 4, 3, 2, 1'50 1 koronáért.

Alispán helyett operaénekes.

Mikor 1908-ban dr. Székelyhidy Ferenczet, aki akkor Kolozs-várott főispáni titkár volt s egyúttal az ottani zeneiskola növendéke, Szendy Árpád, egy zenciskolai látogatása alkalmával megkérdezte, hogy minő jövőt remél elérni a hivatali pályán. Székelyhidy kijelentette, hogy meg lesz elégedve, ha mint Kolozs megye alispánja mehet nyugalomba. — Akkor még egyáltalán nem gondolt arra, hogy az énekművészi pályára fog lépni, pedig két hónapra rá már 24,000 korona fizetéssel az Opera tagja volt s ma, mint az Opera első tenoristája, egyúttal a legmagasabb fizetésű tagja is, még pedig évi 40,000 koronával az Operaháznak.

Székelyhidynek, mint énekművészeknek a pályafutása igazán tü-neményes. Ámbár már kis diák korában mindig muzsikált, nem készült a zenei pályára. Egyszer a gyulafehérvári székesegyházban orgonált, máskor jótékonvétel hangversenyeken hegedült, de legszívesebben fújta a fagottot, ha másutt nem, a katonai zenekarban. Ilyen muzikalitás ellenére szülei még sem engedték a zenei pályára, mert ezen nem látták sorsát biztosítottak, még inkább mert nem tartották megengedhetőnek, hogy az ősi Székelyhidy nemzetség egy sarja pénzért mutogassa magát.

A jövő rácsófoltt ezekre a küzdelmekre. Székelyhidy ma ünneplélt énekművész, mint Wagner-énekes már is világhírű, anyagi existenciája pedig mindenesetre fényesebb, mint a Kolozs megye alispánjé.

Ismét egy vasuti baleset.

Egy fékező szerencsétlensége.

(A Reggel tudósítójától.) Tegnap éjjel fél 4 óra tájban ismét szerencsétlenség történt a rendező pályaudvaron. Egy vasuti fékező az áldozat, aki tolatás közben két teherkocsit akart összekapcsolni, de ez nem sikerült és az ütközők közé került, amelyek összelapították.

Az esetről ezeket jelentik:

Kiss István 32 éves fékező hétfőn éjjel a rendező pályaudvaron kocsirendezéssel volt elfoglalva. Három órakor letelt a szolgálata, de még mielőtt eltávozott volna, egy tehervonat két kocsiját akarta összekapcsolni. E közben érte utól a szerencsétlenség. Kiss István az ütközők közé került, amelyek tehervonat személyzete közül senki sem vette észre a szerencsétlenséget, hogy Kiss István az ütközők között van, csak egy véletlenül odakerülő társa figyelmeztette a tolató mozdony vezetőjét, hogy egy ember lámpással kezében az ütközők között van. Miután szerencsétlenségre gondolt, nyomban értesítette a tiszai pályaudvaron volt egyik vörös szerencsétlenség orvosát, aki első segélyben részesítette a szerencsétlenül járt Kisst, de nem segíthetett rajta, mert néhány percig tartó szenvedés után kiszenvedett.

A kiértesített rendőrség a hullát a Szent István kórház hullakamrájába szállította. A vizsgálatot a kir. ügyészség vezeti.

HIREK.

— **Mocsáry Lajos temetése.** Hétfőn délelőtt temették el a borsodmegyei Andornakon Mocsáry Lajos nyug. alispánt és volt országgyűlési képviselőt. A végtisztességen résztvettek a Mocsári, Visontai-Kovács, Brezovay, Székely, Beniczky, Lipcsey, Graeffl, Karcsay, Szepessy családok, Borsodmegyei képviselőletében Bónis Bertalan alispán, Zsóry Lajos főszolgabíró és Gyórfy Kálmán főispáni titkár jelent meg, akik magukkal hozták a vármegye hatalmas koszoruját. A számos koszorúval borított koporsót a kastély udvarán helyezték el, amelyet előzőn a falu népe. — Kerekes Zsigmond maklári református lelkész gyászbeszéde után a mezőkövesdi matyó daloskör énekelt egyházi dalokat, majd a boldogultnak régi, benső barátja, Mezei Ernő, a kiváló publicista, — mondott emelkedett szellemű, megkapó bucsuztatót, amelyben a többek között így szólt: Példád ki fog sugárzani a sirból, példád abból az időből, amikor egy nagy, az ország minden eszményi hitét képviselő párt feje és vezére voltál, de példád abból az időből is, amikor meggyőződésed ellentétbe jutott a közvélemény uralkodó áramlataival. Mert ha az első időben rendíthetetlen hazafihitéről tettél tanúságot, a második időben fényes élőképét állítottál a férfi lélek legnagyobb erényéről, az önmagadhoz való hűségéről. — Ameddig ebben a hazában a függetlenségi eszméknek hívei lesznek, nevedet mindig beigtatják a nagyok és hivatottak közé, akik a nemzeti hit fátylóját hordozták s a százados küzdelem szent lángját kialudni nem engedték. — És ameddig az igaz meggyőződésnek a férfias törekvésnek értéke lesz a mi közéletünkben és társadalmunkban, bármi meggyőződésűek legyenek, tisztelettel fogják említeni tiszta, salaktalan meggyőződésedet és mellette való puritán áldozatkész kitarthatóságodat. — Akik nemcsak a politikust, hanem az embert is ismerték benned, akik éreztük szived dobogását, mi birtuk a kulcsot, amelyvel megértettünk, nagyok és nagyobbnak láttunk, amikor nézeteink különböztek és nem járhattunk veled egy uton. És eljön az idő nemokára, amikor így fognak megérteni, akik a félreértés gőzein át nem látták lényed és indokaid nemességét. — A beszéd után a halottat a parkban, a tópartján levő sírhelyhez vitték, hol a pap újabb imája után felesége mellé helyezték örök nyugalomra.

— **Négy testvér kitüntetése.** Majzler Adolf miskolci polgárnak négy fia küzd a harctéren. — Vitéz magatartásukért mind a négy fút kitüntették. Dr. Majzler Salamon főorvos a koronás arany érdemkeresztet, Majzler Andor 65. gy. ezredbeli hadnagy a kis ezüst és a III. oszt. érdemkeresztet. Majzler Sándor 10. h. gy. ezredbeli hadnagy a nagy és kis ezüstérmét, Majzler Márton vasuti ellenőr a koronás érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján kapták.

— **Halálozás.** Részvétellel értesülünk, hogy Schaffer Mór helybeli régi derék iparos, hosszas betegség után, 75 éves korában, ma elhunyt. Temetése csütörtök délelőtt 10 órakor lesz a Széchenyi-utcai gyászházból.

— **Megnyílik a hatósági kóser mészárszék.** Megbízható helyről nyert értesülésünk szerint közölhetjük, hogy a már régóta tervezett hatósági kóser húsmészárszék január 16-án, vasárnap a Deák-utcában megnyílik. A husárok, a többi mészárszék áraihoz viszonyítva, jelentékenyen olcsóbbak lesznek.

— **Kedvező az adófizetés Borsodvármegyében és Miskolcon.** Dacára a háborúval járó rossz viszonyoknak, Borsodvármegye és Miskolc város adófizető közönsége hazafias igyekezettel siet az adóját rendszeresen fizetni. A számvérvőség most készítik az évi mérleget. Ebből már is megállapítható, hogy a megyében 200 ezer, a városban pedig 20 ezer koronával több adófizetés történt az 1915. évben, mint az 1914. esztendőben. A múlt évi kedvező adófizetés reményt nyújt arra, hogy a folyó év semmiben sem fog elmaradni a múlt év kedvező alakulásától.

— **Eötvényi Nagy Olivér előadására** tegnap adta ki a Közművelődési Egyesület a Trillhaas-cukrárszdába a jegyeket s azok jó része már el is fogyott, úgy, hogy az érdeklődőknek csakugyan sietniök kell jegyeik megvásárlására. Természetes ez, hiszen akik két év előtt hallották a Szabadegyetemen Eötvényi pártatlanul érdekes előadásait, amelyeket akkor „A Habsburgok világpolitikája“ címen tartott, felejthetetlen benyomásokat szereztek a kiváló jogtudósunk nemcsak hatalmas nagy tudásáról, hanem fölötté kellemes előadásáról is. Most, mint említettük, a háborús dipomáciáról fog szólni s ez a tárgy is okozza, hogy előadására a jegyek már jó része elfogyott.

— **Táncitanítás.** Herrensztani Petri József tánctanár, engedve a közóhajnak, e hó 15-ikétől a példányóvoda helyiségében újból — gyermekek és felnőttek részére — tanfolyamot nyit. Beiratkozni már a mai naptól lehet lakásán, Király-utca 40. szám, Lichtenstein-ház, I. emelet. E hó 15-től minden szombaton 8 órától 10 óráig az ismétlők részére gyakorló óra tartatik.

— **Nincs többé gummisarok.** Miniszteri rendelet közli, hogy január 15-ike után lefoglalják az országban található összes gummikészletet, beleértve az iparszerűleg feldolgozott gummi árut is. Érdekes az tülekedés, ami a gummisarok körül keletkezett. — Hónapok óta alig lehet már gummisarkot kapni. — A jobbfajta gummisarok: Berson, Palma, Szultán, teljesen kimentek a forgalomból. A rendelet hírére a nagyobb cipő és bőrkereskedők öszszesvásárolták az itthon található silány minőségű gummi sarkokat. Három-négy koronát is adtak egy egy ilyen gummisarokért, abban a biztos feltevésben, hogy ők legalább is ennek az árnak a dupláját kapják majd azoktól az elkénevezett uraktól és hölgyektől, akik nem tudnak gummisarok nélkül járni.

— **Mennyi hadi (jövedelem) adó folyt be az 1915. évben.** Az 1915. év folyamán egy újfajta adó lépett életbe: a hadi adó, melyet csak azok fizetnek, akiknek évi jövedelmük 20,000 koronán felül van. Borsodvármegye és Miskolc városában tekintélyes számban vannak azok, akik hadi adót fizetnek. — Illetékes helyen kérdést intéztünk aziránt, hogy a hadi (jövedelem) adóból mennyi folyt be az elmúlt évben. A válaszból megtudjuk, hogy Borsodvármegye és Miskolc városában 103,000 korona körüli összeg lett a pénzügyigazgatóságánál befizetve. Erre a szép összegre mindenesetre nagy szüksége van az államnak, különösen most, amikor a háboru óriási kiadásait minden nehézség nélkül kell elviselnie.

— **Allamzámvitelani tanfolyam a kassai kir. állami jogakadémiaán.** A kassai kir. állami jogakadémiaán az idei tanév második felében is lesz államzámvitelani tanfolyam, melynek a vezetésével a jog- és államtudományi kar előterjesztése alapján a vállas- és közoktatásügyi miniszter dr. Laukó Rezső pénzügyi tanácsost, kassai kir. pénzügyigazgató-helyettesét bizta meg. A tanfolyamra úgy férnek, mint azok a nők is beiratkozhatnak, akik a 16-ik életévüket betöltötték és négy polgári vagy középiskolai osztályt végeztek. A nőket csakis a közoktatásügyi miniszterhez intézett s az akadémia dékánjánál benyújtandó kérvény, illetve a miniszter által megadandó engedély alapján veszik fel. A beiratások január 7—18-ig eszközlen-dők s tandíj fejében 20 korona, beiratási és egyéb díjak fejében pedig 16 korona 20 fillér fizetendő a beiratás alkalmával.

— **Nyersgummi és automobilgummiabroncs bejelentése.** — A Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy a hadi célokra igénybe vett nyers gummi és a géperejű járművek (automobilok) részére szolgáló gummiabroncs-készletek bejelentésére szolgáló űrlapokat az érdeklődőknek kívánatra megküldi. A bejelentő lapon világosan fel van tüntetve, minő készleteket kell bejelenteni és mely cikkek nem jelentendők be. Ha valaki egyes készleteket fel akar menteni, úgy az ez iránti kérelmet közvetlenül a kereskedelemügyi m. kir. minisztérium ipari műszaki osztályához (Budapest, II., Lánchid-utca 1—3.) kell beadni. Ugyanide küldendők január 15-ig a kitöltött bejelentő űrlapok.

— **Hajót (erő) gépek, villamos gépek és készülékek bejelentése.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy a hajtó (erő) gépekről, villamos gépekről és készülékekről bejelentésére szolgáló űrlapokat kívánatra minden érdeklődőnek megküldi. A bejelentésre vonatkozó miniszteri rendelet a bejelentő lapon egész szövegében olvasható. A bejelentés határideje 1916. év január 15. A kitöltött űrlapokat a következő címre kell küldeni: Kereskedelemügyi magyar királyi minisztérium ipari műszaki osztálya, Budapest, II. Lánchid-utca 1—3. — Ugyanott kapható esetleg bővebb felvilágosítás.

Adavozunk a Vörös Kereszt Egyletnek.

Az orosz offenzíva haldoklása.

A képviselőház ülése.

Budapest, január 11. A képviselőház mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg **Beöthy Pál** elnök. Az elnöki jelentések után következett a napirend: a pénzügyi központ tárgyalása.

Nagyatádi **Szabó István** szólal fel. Hosszasan szól a nagybankok kamatláb politikájáról. Hitelesítünk fejlődését a nagybankok eljárása befolyásolja. Seholy olyan nagyfizetésű banktisztviselők nincsenek, mint nálunk. Birálja a javaslat egyes intézkedéseit.

Beck Lajos szólal fel ezután. Kifejti, hogy az ellenzék joggal volt bizalmatlan a javaslat miatt, mert igenis voltak abban kortes-célatok is. Támadja a nagybankokat és polemizál báró Madarassy **Beck Gyulával** és **Simonyi Semadammal** Sándorral.

Giesswein Sándor birálja a javaslatot és határozati javaslatot nyújtott be abban az irányban, hogy a hadi kárvallottak, a rokkantak és az Amerikából visszatérni szándékozók részére telepítési akciót kell indítani.

Teleszky pénzügyminiszter válaszul az elhangzott felszólalásokra, megállapítja, hogy közgazdasági életünk mai berendezkedése állami strukturánk folyamán és a kormány e szerint volt kénytelen igazodni, — Ugy véli,

hogy az ellenzék, kicsinyes szempontoktól vezérelve, az osztályelvéteket kiélezi. A legfontosabb — úgy mond — a tőke koncentrációja. Erre nézve hivatkozik két szakértőre: **Széll Kálmánra** és **Lukács Lászlóra**.

Felkiáltások az ellenzéken: Sőt tekintély!

Teleszky: A vidéki pénzügyi tevékenység a hadi kölcsön eredményét nagyban elősegítette, mert ennek ellenében a központ támogatását remélték. A kötelező revízióknak hive.

Beck Lajos: A revizorokat bírói függetlenséggel kell felruházni.

Teleszky: Az ellenzék egy ízben a bírói függetlenséget is kétségbe vonta már. A központra feltétlenül szükség van. Hozzájárul az ellenzék azon indítványához, hogy a központ csak ideiglenesen állítsák fel, de így nem lehet a tisztviselők nyugdíjigényét elintézni.

A javaslatot ezután általánosságban elfogadták.

A szavazás előtt az ellenzék el távozott.

Szünet után **Hegedüs Lóránd** a munkaközvetítésről szóló javaslatot ismertette, amelyet hoinap tárgyal a képviselőház.

Délutáni ülések.

Budapest, január 11. A képviselőház elnöksége délutáni üléseket tervez a tárgyban megbeszéléseket folytat az ellenzéki pártok vezéreivel. Az ellenzék még nem nyilatkozott a kérdésben.

Anglia utolsó segélyforrásai.

London, január 11. Az alsóház mai ülésén határozati javaslatot nyújtottak be, hogy Anglia használja fel összes segélyforrásait a

Ferdinánd macedonia cárrá koronáztatja magát.

Szófia, január 11. A Narodna Prava jelenti: **Ferdinánd király** legközelebb Macedóniába utazik és Ochridában macedóniai cárrá koronáztatja magát.

Görög csapatvisszavonások.

Athén, január 11. A görögök a szerb—bolgár határ mentén koncentrált csapatukat az ország belsejébe vonták vissza.

németek elleni harcban. Hasonló határozatra hívják fel a szövetségeseket is.

Ujabb csapatszálítások Szalonikiben.

Lugánó, január 11. A Corriera della Sera jelenti: Az entente

ujabb 50,000 embert szállított partra Szalonikiben.

Egyiptom forradalom előtt.

Lugánó, január 11. A Idea Nazionale jelenti, hogy Egyiptomból nyugtalanító hírek érkeznek. Annyi bizonyos, hogy amikor a

németek és törökök felvonulnak Egyiptom határára, véres forradalom fog kitörni.

Péter király fürdőhelyre utazik.

Athén, január 11. Péter király Szalonikiben megtekintette a védműveket s az ott levő szerb es-

patokat. Szalonikiből a szerb király egy francia fürdőhelyre utazik.

Querilla harcok a Polesie mocsaraknál.

Bécs, január 11. A Zeit jelenti Stockholmból, hogy a Polesie mocsarainál egészen sajátos hadműveletek fejlődtek ki. Rendes hadműveleteket a téli idő beálltával nem lehet vezetni, tehát guerilla-

harcok fejlődtek ki, amelyben a németeknek sikerül nagyobb eredményeket elérni, különösen a lovasosztályok váratlan támadásával.

Uj bolgár offenzíva Elbassán ellen.

Durazzo, január 11. A bolgár hadsereg rövid pihenő után újra

megkezdte offenzíváját Elbassán ellen.

Kedvezően haladnak a montenegrói hadműveletek.

Szarajevó, január 11. A montenegrói hadműveletek kedvezően haladnak előre. A montenegrói hivatalos néhány győzelmi hírt jelent, amelyek azonban teljesen

koholtak. — A montenegróiak a szerbeket okozzák az élelmiszerhiány miatt. A sok ezer szerb menekült is nagyban csökkentette az élelmiszerkészleteket.

Románia beavatkozása.

Rotterdam, január 11. A Dayli News jelenti, hogy Románia az entente oldalán tavasszal beavatkozik a háborúba. — A hírt

azonban fenntartással közli s általában a hírt az egész angol sajtó kételkedéssel fogadja.

Az oroszok sikertelen kísérletei Toporoutznál.

Budapest, január 11. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: Tegnap a szokásos tüzérségi harcoktól eltekintve, a besszarábiai harcvezetés és keletgaliciában is csend uralkodott. Ma reggel óta az ellenség a leghevesebb tüzérségi tűz után sikertelen támadásokat intéz a Toporoutz és Rarance közötti terület ellen.

Olasz hadszíntér: A helyzet változatlan. Dél-tirolban, az Etsch völgye felett, 11 olasz repülő jelent meg. Több helyen eredmény nélkül bombákat dobtak le. **Höfer**, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Visszavert francia támadások

Berlin, január 11. A nagy főhadiszállás közli: Nyugati hadszíntér: A Massigestől nyugatra elfoglalt árok ellen intézett ellenséges előretöréseket visszavertük. Az ott elfogott foglyok száma 480-ra emelkedett. Woumennél, Dixmidentől délre, védőágyúink és egy harei repülőnk leszállásra

kényszerített egy 3.8 centiméteres francia repülőgépet. A repülőgép, a benne ülőkkel együtt, sertenlenül került a kezünkre. Torunnál légi harcban lelőttünk egy angol kétfedelűt.

Keleti és balkáni hadszíntér: Semmi különös esemény. (Min. sajtóosztály.)

Montenegrói hazugságok.

Lugánó, január 11. A montenegrói hivatalos 7-iki kelettel azt jelenti, hogy a monarchia hajói négy napon keresztül szakadtak. A Lovsent, majd a gyalogság rohamra indult és az

első védelmi állásig jutott el, de elkeseredett küzdelem után visszaverték őket és minden állás a montenegróiak birtokában van. (Azóta megtörtént a Lovsen elfoglalása.)

Ágyuk a kereskedelmi gőzösökön.

Berlin, január 11. A Wolff-ügynökség jelenti: Az olasz lapok követelik, hogy az olaszok is tegyék magukévá a marseillesi kereskedelmi gőzösök kapitányainak azt a kívánságát, hogy a kereskedelmi gőzösöket ágyukkal

szerezjék fel. A Wolff-ügynökség erre megjegyzi, hogy ha ez megtörténik, úgy a tengeralattjárók a felfegyverzett gőzösöket semélcirkálóknak fogják tekinteni és figyelemztetés nélkül súlyosztik majd el.

A román kormány lapja incselkedik a ruszofilekkel.

Predeal, január 11. A mindig komoly és előkelő román kormánylap, a Viitorul, ötletesen megcsipdesi a romániai ruszofil tultengést.

„Szatirikus tultengés“ főcímen írja a következő két apróságot:

Kishirdetés: Elveszett egy kormány. A szives megtaláló kéretik, forduljon a föderalistákhoz, ahol jutalmul megkapja „A lembergi pillanat“ című művet, Jonasch ur beszédeit és más hasonló értékű munkákat.

Metamorfózis: Lárma a parlamentben és egy szó az Epcóban. (A ruszofil vezérlap!) A farkas báránybőrbe öltözött, vagy a bárány farkasbőrbe bujt!

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szerda: Táncosnő.
Csütörtök: A korzó szépe.
Péntek: Gretchen.
Szombat: Mózitündér.
Vasárnap: Legénybucsu.

A táncosnő.

(Lengyel Menyhért színműve. — Bemutató.)

A táncosnő, a művész, aki a forró sikerek után egy nagy, áhítatos szerelemre vágyódik, szakít a multjával és visszavonul a magányba, hogy végül szakítson szerelmével s visszatérjen a világot jelentő deszkákra, nem ritka jelenség az életben, sőt a színpadon sem. Lengyel Menyhért témája nem új, nem hat a reveláció erejével sem. Ismerjük az alakjait, a jeleneteit, sőt a fordulatait is. De mindez nem von le semmit a darab értékéből. Egy igazi színpadi rutinier műve A táncosnő. Felépítése kifogástalan, kidolgozása mesteri, megfigyelései briliánsak, az alakjai pedig az életből kopírozottak. Ha különösebb helyet az utóbbi évtized drámai termésében nem is biztosít magának Lengyel Menyhért új darabja, megnézni mindenesetre érdemes A táncosnőt. Érdekes munka, sem több, sem kevesebb.

A színtársulat igen jó előadásban mutatta be a darabot. A főszerepet Peterdi Klára játszotta pompásan. Színes, meleg és átértő volt a beszéde, plasztikusak a mozdulatai, ruhái pedig igen izkésesek. Partnere Fenyő, László szerepében intelligens és megértő alakítást nyújtott. — A táncosnő managerét, Bojdánt, Klenovics György játszotta kitűnően, Rónai Hermin pedig egy öreg színésznőt alakított jellegzetes komikumával, mindvégig diszkrétan. Kiseb szerepeikben Sebestyén Mihály, Zsoldos Andor és Lugossy Dániel ügyesen illeszkedtek bele a nivós előadás keretébe.

A szezon sikerei. Új darabok.

A miskolci Nemzeti Színház ezidei szezonja minden tekintetben megfelel a várakozásnak. — Nivós és tartalmas előadásokban van része a színházat látogató közönségnek. A szezon elején egy kissé gyengébben ment ugyan a színház, most azonban a régit is bőven kárpótolva, igen szépen látogatja a közönség a Muzsa hajlékát. Ezt a pártfogást a színtársulat minden egyes tagja átérzte és jobb ügyhöz méltó igyekezettel szeretnek azt kiérdemelni. A nagy anyagi áldozatok árán szervezett és fenntartott zenekar teljes összhangban működik és kiváló karmesterének vezetésével teljesen kielégíti a reá nehezedeő nem csekély feladatokat. Különösen értékes ezt az operette előadásoknál. A társulat elsőrangú tagokból áll, a színrekerülő darabok egytől-

egyig újak. Állandóan a fővárosi színpadokon sikert aratott darabok vannak műsoron.

Az eddig színrekerült darabok közül három ért el nagy sikert. Ezek: a Legénybucsu, Lyon Lea és a legutóbb színre hozott Tökéletes asszony. — Minden dícséret helyett többet ér az az őszinte lelkesedés és várakozás, amely ezen előadások alkalmával a nézőtérre észlelhető volt.

Mint értesülünk, a színház agilis vezetősége több újdonságot és reprizet készül a közel jövőben műsorra tűzni. Legközelebb bemutatják Granischetter „Császárné” című darabját, amely a fővárosi sikereket tekintve, nálunk is élénk érdeklődésre tarthat számot. Feljuttja a társulat a régi, kedves Hajduk hadnagya, a Milliárdos kisasszony című reprizet, továbbá a Madonna rózsája, Forradalmi nász, Földes Imre darabja a Grün Lili és Eisler operette újdonsága Ó vagy senki, sok kellemes estét fognak szerezni a színházi publikumnak.

A társulat lázasan készülődik ezekre a darabokra. A rendezők új ötleteken törnek a fejüket. — A karmester egvik zeneróbát a másik után tartja. — Reméljük, hogy a színpártolásáról híres miskolci közönség továbbra is szeretettel fogja látogatni a művészet otthonát és szerenhez juttatják a pénztár helyvisésében a „minden jegy elfogyott” táblát.

Csufondáros román hang az orosz kölcsön kudarcáról.

Predeal, január 11. Az egyik román lap csufoldódik eképen az orosz kölcsön kudarcáról fölött:

— A franciák szeretik a nagy és szépen csengő frázisokat, amelyek azért csengnek oly hangzatosan, mert üresek. Így nemrég egy „Győzelmi kölcsön”-t hirdettek, amelyből azonban az „Összeomlás kölcsön”-e lett. Ugyanilyen sorsa jutott a moszkoviták kölcsöne is. Ezen kölcsönben, a melyet a lakosságtól akartak felvenni, igen nagy bizalmuk volt. A legrosszabb esetben is 5 milliárdra számítottak, ami egy olyan hatalmas ország, mint Oroszország részéről, igazán nem is lett volna olyan sok. Mennyi reményesség volt összekötve ezzel a kölcsönrel. Hány millió tünt volna el ebből az összegből az oroszországi kis és nagy tolvajok zsebeiben? És most mindezek a remények a vízbe estek! A kölcsönre mindössze 940 millió jött össze, tehát egyetlen milliárdnál kevesebb (és kevesebb, mint a második hadi kölcsönre Magyarországon összegyűlt összeg fele). — És emellett meg kell gondolni, hogy a kölcsön feltételei ugyancsak kecségtetőek voltak. Azonban még a jegyzett kis összegeknek is csak ügyvel bajjal hajthatók fel. — Oroszországban, ahol egész vonatok eltűnnek, az embereknek nem igen van bizalmuk az ország sorának intézőihez. — —

Hirdetések felvételnek a kiadóban.

APOLLO

Nagy mozgószínház
WEIDLICH PALOTA

TELEFON 8-16.

Január 12-én és 13-án:

Ajtó mögött.

Szenzációs dráma 3 felvonásban.

Róbert, mint Lohengrin.

Kacagató vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor

Jó irásu,
a könyvelésben némi jártassággal bíró
kereskedelmi iskolát
végzett leányt alkalmaz
az Adria Biztosító Társulat miskolci vezér-
ügynöksége.

Apró hirdetések

10 szóig 80 fillér, minden további szó 6 fillér.

Hejőcsabán egy 12 év óta fennálló fűszerüzlet azonnal kiadó, — esetleg a házzal együtt eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 31

Hadmestes, óvadékképes 38 éves férfi pénzbeszedő, hivatal-szolga vagy vidéken gazdai állást keres. Cim a kiadóban. 34

Egy tanuló leány varrodába azonnal felvétetik, Epstein Szereána, Széchenyi-utca 80. 36

Egy Remington írógép eladó. Cim a kiadóhivatalban. 35

Kényelmes, nagy utcai szoba, butorozva, villanyvilágítással kiadó Toronyalja-utca 1. szám. 37

Zabszalma, pejva, száraz és friss, szerszámmal való akácfák, fűz vessz és fa eladók. Vágásra galy és fa részibe kiadó. Bedegvölgy 8. Genesy. 38

Egy zongora vagy pianino bérbe kerestetik. Cim a kiadóba. 16

URANIA

Nagy mozgószínház

Január hó 11-én, kedden,
12-én szerdán,
13-án, csütörtökön,
14-én, pénteken

Naponta 3 előadásban!

Délután 4, 6 és este fél 9 órakor színre kerül

KISS JÓZSEF halhatatlan nagy műve 5 felvonásban

SIMON JUDIT

SZEMÉLYEK:

Simon Judit . . . Cs. Aczél Ilona, a Nemzeti Színház t.
Simon Judit apja Rátkai Márton, a Királyi Színház tagja
Simon, zsidó . . . Somlai Arthur, a Nemzeti Színház t.
A rabbi . . . Vágó Béla, a Magyar Színház tagja
A satchen . . . Sarkadi Aladár, a Vigaszínház tagja
A ficsúr . . . Fodor Arthur, a Vigaszínház tagja

Mind a négy napon, a 6 és fél 9 órai előadásban, VAJDA ILONKA k. a., színházunk kedvenc művésznője, elszavalja irodalmi büszkeségünk örökbecsű költeményét.

Fenartott helyek és zsöllyelések számozva vannak. Jegyek előre válthatók. Kedvezményes és féláru jegyek csak a délután 4 órai előadásra adatnak ki.

Fluk, asszonyok és leányok

újságárusításja

állandóan felvétetnek
Groszman Jágó hírlapvállalataiban.

Nyomdász-tanonc

felvétetik

Klein és Ludvig
könyvnyomdájában.

A két legjobb és legtartósabb Wolfram-villanylámpa

u. m. dr. Justh-féle „Tungram”, valamint Kremenezky-féle „Metallum”, 5, 10, 16, 25, 32 vagy 50 gyertyafényű 90 fillérért, homályos és gömbalaku 1 koronáért, gázizzótestek, fel- vagy lefelé egő, 60 fillérért, nagyobb 200-as 80 fillérért, nagyobb 300-as 1 koronáért kapható.



Házhoz nem küldök, hanem érte küldendő, elküldés előtt minden egyes darab kipróbál-tatik.

Ezen lámpák huzott Wolframdróttal készülték

Kapható

Illés Davidnál, Templom-utca 5. Telefon 305. sz.

